●來畫科技推出

的AI相框,可逼真模

或者親人等真人講話

昌鴻 攝

香港文匯報記者李

為了更好地打造國際消費電子高 地、引領全球潮流,深圳正發揮其創 新鏈、產業鏈等優勢,於11月6 日─8日舉行2025消費電子創新大 會和相關展覽,吸引了華為、比亞 迪、榮耀等上百家企業參展。記者昨 日在展會上看到,從智能機器人到前 沿電子設備,再到新能源汽車,每一 款產品都蘊含着獨特的技術亮點和市 場潛力。有深企研發的AI相框可以 逼真模仿蒙娜麗莎、星雲大師或者親 人等真人講話,全球熱賣;全運會傳 遞火炬的機器人夸父打太極吸引了不 少觀眾,該機器人用於科研、高校和 文化等領域,年售上千台。而華為鴻 蒙智行和摺疊電腦吸引了海內外大量 客戶前來諮詢和體驗。

●香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道

# 深圳消費電子展會吸引逾百科企參加引領全球科技潮流

# 人5年內走進千家萬

会说话的AI相框



●榮耀通過創新技術推出超薄摺疊屏手機,重量僅 217克,較市面上輕近13克。

香港文匯報記者李昌鴻 攝

2025消費電子創新大會(CEIC2025)展示了前沿技術,包括鴻蒙6全系 、110寸MateTV大屏電視、裸眼全息空間 VR 設備、智能聲源定位技術等;聚焦 AI 賦能 連接、音視頻、綠色計算等底層技術,推動標 準體系構建和產業生態聚合,華為、比亞迪、 榮耀等企業展示了智能座艙、跨設備協同等全 場景體驗。

#### 迎賓接待機器人展位受歡迎

在當今科技飛速發展的時代,各類創新產品 不斷湧現,為我們的生活和工作帶來了前所未 有的變革。在此次2025消費電子創新大會上, 記者在樂聚展廳看到,最近其用於全運會火炬 傳遞的「夸父」智能機器人再度吸引了許多觀 眾的目光,該展位的產品主要應用於高效科研 領域。在展廳中,這些機器人承擔着導覽導 購、迎賓接待以及介紹購物信息等重要任務。 它們能夠為顧客提供詳細且準確的商品信息 極大地提升了購物體驗。

#### 正研發具備看護功能機器人

展位相關人員稱,該機器人未來幾年有望走進 工廠,替代普工完成打螺絲、擰螺絲等基礎工 作。這不僅能提高生產效率,還能降低人力成本

和勞動強度。而在三五年之後,它更是有望走進 千家萬戶,成為家庭的保姆,為人們提供全方位 的生活服務。甚至,還有具備看護功能的抗老機 器人也在研發計劃之中。目前,一款機器人售價 在二十幾萬到四十幾萬元不等,今年已經在內地 銷售1,000多台,主要銷售對象為高校、政府展 廳以及企業的展廳和訓練場等。

在榮耀展位,其工作人員表示,公司摺疊屏 手機採用輕薄設計,重量僅217克,而市場上 很多摺疊屏手機重量約230克,因此它顯得更 輕更薄。這得益於新技術和新電池的應用,通 過壓縮電池體積,不僅減輕了重量,還增大了

#### AI相框訂單來自展廳和藝術館

記者看到,深企來畫科技推出的AI相框, 其展位人員陳先生表示,該智能相框具有個 性化定製與多元應用的特點,擁有獨特的功 能和多樣的應用場景。它可以仿真模仿蒙娜 麗莎和星雲大師等真人講話。用戶可以在後 台設定語音,實現講話播報和對話互動。例 如,放入一張靜態照片,設置好語音並輸入 文字後,相框就能根據文字內容進行播報, 而且照片的嘴和臉會動,這一切都由底層模 型驅動,用戶無需複雜操作,後台可直接生

成效果。公司主要依靠企業展廳定製、與藝 術展館合作以及景點、黨建館等直接採購, 以商業訂單為主。在國際市場上,中東地區 對這類產品的接受度較高。

#### 外國客戶大讚摺疊屏電腦技術

記者在華為展廳看到許多觀眾前來體驗華為 鴻蒙智行汽車,一位法國觀眾體驗了華為摺疊 屏電腦,感覺技術太先進了。據展位人員介 紹,華為第二代3摺疊電腦於9月份推出,主要 面向有商務展示需求的定向人群,如金融、地 產行業。出差時用戶可以展示資料文件給客 戶,其展示效果優於普通設備,日常追劇、看 視頻也非常合適,在內地市場銷量不錯,同時 也受到香港等地體驗用戶的喜愛。

華為小平板同樣在9月份推出,可以打電 話,具備發短信、拍照等功能,還配備了記筆 記、會議記錄等實用功能,十分搶手,目前基 本處於缺貨狀態。每天到貨量不固定,不同型 號供應情況也有所不同。



●法國客戶在諮詢和體驗華為摺



## 華為問界M9 10月銷量突破9000台

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)日 前在深圳舉行的首屆消費電子展上,華為鴻蒙 智行旗下的智能汽車深受海內外消費者青睞。 據展位人員介紹,華為與北汽合作推出的享界 旅行版SUV最近兩個月前上市,售價在32萬至 37萬元人民幣區間。

#### 亮點眾多 實現手機與車機互聯

該車標配100度電池,純電續航里程達 805km, 車內為正常5座轎車布局,後排座椅可 往前放倒。目前,其月銷量穩定在4,000至 5.000輛,在內地旅行版轎車這一相對小眾的 領域中,這樣的銷量成績頗為可觀。

他稱,華為問界M9售價47萬至57萬元,截 至上個月,月銷量突破9,000台,成為內地50 萬元以上級別銷量最好的車型。問界M9產品亮 點眾多。作為華為鴻蒙智行系列車型,智能駕 駛表現十分出色。在主被動安全方面,該車也 具備明顯優勢,其智能座艙與互聯功能強大, 不僅能實現手機與車機互聯,在車內可控制華 為互聯生態產品,像路由器、智能門窗、智能 門鎖等;還能通過手機控制車輛,例如在地庫 讓車來接人或者讓車自行停車; 設定導航路線 後,車輛可自動駕駛,但需人坐在主駕以滿足

法規要求。

此外,華為環推出競價無憂服務,在使用非 人為駕駛場景下若發生刮蹭事故,將由華為承 擔責任。

#### 來畫科技翻譯機支持150種語言

此外,記者看到,由來書科技研發的翻譯機 功能強大,可以支持語音轉文字和翻譯功能, 語音轉文字準確率高達98.3%,翻譯準確率達 92%,支持150種語言,可以讓異國民衆便捷交 流。用戶通過App,在任意聊天軟體中使用, 也適用於面對面交流等多種場景。



車好極了。 香港文匯報記者李昌鴻 攝

### 54%內企CEO看好未來一年中國經濟增長

香港文匯報訊(記者 黎梓田)全球 產業鏈正加速重構,中國經濟展現出較 強的韌性和活力。畢馬威日前發布 《2025年中國首席執行官展望》報告顯 示,企業高管對短期中國經濟增長預期 明顯回升。54%的中國 CEO 對未來一 年中國經濟增長抱有信心,較去年提高 9%,且顯著高於對全球經濟的信心。

是次報告整合了2025年5月至9月期 間全球與中國的兩輪調研成果, 匯聚了 1,350名全球首席執行官以及114名本土 擴展調研的中國首席執行官的重要洞 察,深入呈現中國企業管理者對新時期 經濟和企業增長前景的研判,以及在企 業戰略調整方面的獨特見解。

畢馬威表示,2025年以來全球經濟正 在經歷一系列全新且複雜的挑戰。一方 面,人工智能浪潮正在以前所未有的速 度重塑經濟結構和產業形態。另一方 面,關稅摩擦、地緣衝突使得全球產業 鏈供應鏈不穩定性急劇攀升並加速重 構。調查顯示,受訪的中國 CEO 中對 未來一年全球經濟增長抱有信心的佔比 僅為31%,略低於去年的32%;而信心 不足的佔比為23%,高於去年的20%。

#### 產業升級為經濟注新動力

然而,調查也發現,在外部多重不確 定性交織的背景下,中國經濟展現出較

強的韌性和活力。這一方面得益於內地 多元化對外開放和高技術產品國際競爭 力對出口的支撐。另一方面內地新動能 領域亮點頻現,消費升級與產業升級齊 頭並進,為經濟增長注入新動力。中長 期來看,全球經濟進入中低速增長的新 常態,對未來三年全球經濟增長抱有信 心的中國 CEO 佔比為 58%, 較去年大 幅下降13%。但中國經濟長期向好的基 本面和發展趨勢並未改變,對未來三年 中國經濟抱有信心的佔比為88%,較去 年大幅提高17%,並創近年新高。

畢馬威中國主席鄒俊表示,企業高管 對長期中國經濟的信心來源於五大核心 支撐條件的穩固性。一是超大規模的內 地市場,為消費升級和產業升級提供了 廣闊空間。二是完備且靈活的產業體系 和基礎設施, 既為創新驅動發展戰略提 供了豐富的應用場景,又構建起強大的 產業鏈供應鏈抗風險能力。三是工程師 紅利的持續釋放和企業家精神的充分激 發,為科技創新和新質生產力培育提供 人才和主觀能動性支撐。四是全國統一 大市場建設和高水平對外開放的深化推 進,不斷破除體制機制障礙,暢通國內 國際雙循環,激發各類市場主體活力。 五是內地宏觀調控體系日益完善,政策 工具箱不斷擴容,在促進內需恢復、支 持科技創新和綠色發展等方面形成顯著 協同效應,為經濟高質量發展提供有力

#### 出海戰略深耕市場掌握主動權

企業出海戰略從積極擴張轉向理性深 耕,畢馬威中國客戶與業務發展主管合 夥人江立勤表示,在全球經貿格局深度 調整、供應鏈加速重構的背景下,中國 企業爭當全球產業鏈鏈主,從被動式、 依附式的出海模式向獨立的市場開拓者 轉變,主動進行戰略資源布局,以服務 整個區域市場。通過與本地夥伴建立股 權或戰略層面的深度綁定,企業能夠共 享渠道、政策認知和供應鏈資源,並在 長期競爭中掌握主動權。



內地新動能領域亮點頻現,消費升 級與產業升級並進,為經濟增長注入 新動力。 資料圖片

### 許正宇:近80間公司新上市 總集資額約2100億元

香港文匯報訊(記者 黎梓田)香港 IPO 活動領先全球,財經事務及庫務局 局長許正宇昨日表示,截至上月有近80 間公司新上市,總集資額約2,100億港 元,當局目前正處理300宗申請。相較 於10年前香港初創公司數量只有1,600 家,現在已達到接近5,000家;同時,金 融科技公司相對去年亦增長一成至1,200 間,反映金融科技生態圈越來越豐富。

許正宇昨於電台節目上稱,過去有評 論認為國家經濟正面對不同挑戰,但觀 乎國家近期的經濟數據,反映香港各方 面的發展穩健及可持續,與新經濟相關 的企業特別多來港上市。他指出,內地 企業出海,特別是「A+H」企業上市, 某些規模及技術水平在全球領先,有極 大在海外擴展及融資的需求,香港正發 揮作用,而這些內地企業已成為國際甚 至跨國企業。

#### 初創公司10年增逾3倍

許正宇稱,香港在過程中可以貢獻國 家及令香港做得更好,對於自己的角色 也有很大提升,香港不能放慢手腳,要 優化市場,趁着好時機做好改革,提升 整個資本市場的競爭力,包括股票及債 券市場等。

許正宇提到,今年是金融科技周10周 年,可看到發展有很大進步,例如10年 前香港初創公司數量可能只有1,600家, 現在接近5,000家;同時,金融科技公司 相對去年亦增長一成至1,200間,反映金 融科技生態圈越來越豐富。

除了「量」的變化,他指「質」方面 也可看到政府針對電子資產、數字資產 有兩個宣言,針對AI也有一個宣言;同 一時間,市場的回應和反饋都很積極和 迅速,包括現在對AI、區塊鏈及代幣化 產品的應用,對比過往而言也是越來越 廣泛、越來越深入,以至越來越具體。

#### 金融科技應用越來越深入

對於未來趨勢,隨着金融科技發展越 來越深入,企業或金融機構將會想運用 科技在一些現有產品上。他提到,過去 有些產品可能大家沒有想過會變成投資 產品,例如怎樣將充電椿長期收入轉化 成代幣化投資產品,令投資者可以參 與;也有一些情況正在試驗的就是長期 的租船收入,怎樣通過區塊鏈變成一個 長期及可認證的收入給投資者去投資。 許正宇補充,香港正推動穩定幣市場, 預計明年初發牌,目前已收到36間機構 提交申請,正有序審批。

■ ②歡迎反饋。財經新聞部電郵:wwpbusiness@wenweipo.com